

# 发挥头雁作用 打造尖刀团队

“农村富不富,关键看支部。支部强不强,关键看‘头雁’。”方边村党总支书记田松青对记者说。

田松青回忆起2003年刚到方边村的情景,脑海中立刻浮现“穷、乱、差”三个字。如何改变现状、凝聚民心,成为摆在田松青面前的首要任务。田松青在村子里反复走访、调研和思考,认为让村变样、让民变富,干部必须先作为,党员必须起作用,群众必须得实惠,才能得到群众的认可和支持。为此,他因地制宜,大胆实行党员管理创新:一方面,聚焦“有职党员必有责”,推行业绩考评、财务审评、村务点评、群众测评,综合评议两委班子,最大限度发挥在职党员干部的引领作用、示范作用、标杆作用;另一方面,聚力“无职党员愿担责”,采用总支设岗、代表说岗、党员认岗、群众评岗的形式,使无职党员想干事有机会、想出力有载体、想工作有

平台、想管事有名分。

通过16年的努力,方边村走出了一条新路子,喜获中国特色村、全国民主法治示范村、全国美丽乡村建设示范村等诸多荣誉。

近年来,我区以实施村干部队伍建设“432强链计划”为主线,制定村干部选拔任用管理办法,规范流程管理;开展村(社区)党组织班子届中综合调研工作,研究出台《金坛区村(社区)党组织书记考核管理办法(试行)》,加强日常管理;建立“7+N”培养平台,推进梯队建设,推动村干部扎根基层,干事创业,振兴乡村。

区委组织部组织科科长王梦兰表示,村干部职业化管理是一个庞大的体系,希望未来的村

干部职业化管理,是建立体现农村经济社会管理职业化要求的岗位目标管理、教育培训、选拔培养、激励保障、监督约束制度,实现村干部岗位主业化、薪酬绩效化、成长持续化、监管规范化,探索新常态下以村干部队伍职业化之路,力求在推进农村治理体制和村干部管理机制改革中实现“四个纳入”,即将村民自治纳入党的框架内来领导、将村干部岗位纳入干部体制内来管理、将村干部待遇纳入财政预算内来保障、将村干部权力纳入制度笼子里来监督,构建符合乡村振兴要求的村干部职业化管理体系,促进村干部队伍责权利和绩奖惩相统一。

臧风华



## 薛埠镇重点塘坝除险加固工程通过验收

本报讯 近日,新孟河延伸拓浚(金坛区)及综合配套整治工程——薛埠镇水库塘坝除险加固工程顺利通过验收。

据悉,新孟河延伸拓浚(金坛区)及综合配套整治工程——薛埠镇水库塘坝除险加固工程位于薛埠镇境内,包含张家坝、倪亭坝、桃园凹、英雄坝4座重点塘坝的除险加固工程,工程于2018年10月28日开工,总投资1280万元,施工范围涉及茅东、西旸、上阮、茅庵4个行政村,主要建设内容为:4座塘坝实施坝身加固、各自新建低涵1座、溢洪道1座、水文亭1座,并对4座重点塘坝修建防汛道路、大坝坝身铺设草皮,实施库区清淤。

验收组来到张家坝、倪亭坝、桃园凹、英雄坝4座重点塘坝工程现场,查看了塘坝的大坝、涵洞、溢洪道、水闸、防汛道路等工程配套设施的工程现场,查阅台账资料,考核组一致认为,该项目已按照批准的设计完成,施工质量合格,工程初期运行情况良好,对照水利工程质量验收标准,同意通过验收。



图为倪亭坝

当前,薛埠镇共有中小型水库25座,重点塘坝11座,此次4座重点塘坝除险加固工程的完成,切实提升了薛埠镇防洪、蓄水、灌溉的保障能力,增强了水库防洪排洪能力,也为每年安全度汛打下坚实基础。下一步,薛埠镇将

继续开展四棚洼水库、花龙嘴塘坝、顺水桥塘坝等水库塘坝除险加固工作,逐步加固各个险病水库,提升水库大坝安全运行能力,确保下游群众生命财产安全。

徐欢 陆杰

## 向高空抛物行为说不

都说天上不会掉“馅饼”,令人害怕的是,天上真的会掉垃圾。如今居住的楼层越来越高,可是有些市民的素质却并没有随之提升,反而让高空抛物成为“悬在城市上空的痛”。

今年2月26日,区城管局西城中队城管队员巡查至河滨小区时,发现正有人从窗户往楼下绿化带扔建筑垃圾,一些废弃的木板直接从3楼扔下来,既损坏了绿化,又存在安全风险。2月27日上午,刘家塘小区内也发现了一起类似情况,队员巡查时发现有人从2楼直接用铁锹将碎砖块等装修垃圾从窗户抛出,而下面正是一条通道,随时可能有人从楼下经过,存在极大的安全隐患。同样在今年1月的装修高峰期,碧桂园小区接到业主反映高空抛物现象较多,希望物业能安装高空坠

物监控,减少安全风险。

现在随着文明城区的创建,这些不文明行为有了很大改善。不过,这种现象还依然存在。记者在走访中发现,部分高楼住户在主观意识上,知道不能随意丢“大物件”,怕砸伤人,但对高空抛物中的“小物件”却不以为然,诸如瓜子壳、果核、纸屑等,随意丢弃比比皆是。市民高女士骑电瓶车从一幢居民楼经过,突然感觉有什么东西砸到了头盔上,缓过神后她才发现“罪魁祸首”是一枚小小的枣核。“我当时就朝楼上看了半天,也没发现是谁扔的。”高女士说起这件事,愤愤不平。

事实上,高空抛物的背后存在着各方的尴尬。记者在走访中得知,如今高空抛物的情况虽然不多,但是每次业主反映情况,物业往往很难找到“真凶”,无论受

害者如何指责,楼上的业主总是坚称,自己不会做这种事。“总不能挨家挨户查吧,问了也没人会承认。”物业管理王师傅说,唯一的办法只能劝导,但效果却不显著。

采访中不少市民表示,高空抛物隐患多,破坏力和危害性大,这是一种不文明的表现,不道德的行为,在社会上造成了不良影响。那么,该如何避免“飞来横祸”呢?记者建议除了经过高楼、建筑工地、大型广告牌时小心一些,更重要的还是应该从自己做起,对高空抛物说不!

李蕾



## 我区部署职业病防治重点任务

本报讯 职业病是危害劳动者身体健康和生命安全的严重疾病,既是重大公共卫生问题,也是重大社会问题和民生问题。11月27日下午,我区召开全区职业病防治工作会议,进一步明确各镇街道防治工作,并部署下一阶段职业病防治重点任务。副区长刘明江参加会议。

目前,我区职业健康存在职业病危害涉及面广、患病人数增多等问题。据估算,全区存在职业病危害的企业有3000多家,接触职业病危害劳动者10万多人。

2020年是决胜全面小

康的关键之年,会议要求全区上下全面落实责任,重点强化企业责任、属地管理责任;各相关部门要细化工作部署,组织对监管队伍的能力培训,建成职业健康执法网,同时每一位执法人员要敢于担责,对存在职业病危害的企业做到下车间、查详情;要整合各方资源,抓重点岗位和重点人群,构建职业病防治体系,积极预防、控制和消除职业病危害,构建全区职业健康工作新局面。

陈月乔



## 朱林镇加速推进园区环评编制

本报讯 近日,朱林镇委托第三方开展朱林现代产业园总体规划环境影响评价工作,并督促第三方加快推进工业园区资料分析研究、现场踏勘、科学预测和规划编制。

据悉,根据《规划环境影响评价条例》及《关于加强产业园区规划环境影响评价有关工作的通知》等规定,设区市地方人民政府批准设立各类产业集聚区、工业园区等产业园区,在新建、改造、升级时均应依法开展规划环境影响评价工作,编制开发建设项目环境影响评价报告。

按照“合理布局、统一监管、总量控制、集中治理”原则,本次园区环评重点关注规划分析、园区开发回顾及

资源环境制约因素分析、资源环境承载力评估和环境影响预测分析等内容。

此次全区环评编制工作将突出重点,通过回顾评价,对照园区环境影响评价结论和审查意见要点,排查存在的主要环境问题和区域环境制约因素,明确解决方案,从环境保护角度,优化园区布局,督促园区配套环保基础设施的实施,指导入园项目的环境管理工作。同时,对照镇域经济建设与环境建设同步规划、同步实施、同步发展方针,体现持续改进理念,以促进镇域经济、环境、社会持续协调发展,使园区持久保持良好生态和投资环境。

徐欢 汤绮

## 我区优质水稻规模化订单种植率突破五成

(上接第一版)

今年,朱林镇种粮大户戴祥华与江南制粉有限公司签订了400多亩的糯稻种植订单,虽然有人出价更高,但他还是履行了订单协议,“江南制粉有限公司去年帮我们种植户渡过了难关,我们要讲诚信,而且有订单就是有保障。”

区农业农村局种植业科科长魏广彬告诉记者,从近两年的情况来看,我区大力推行优质粳(糯)稻订单

生产显著促进了农民增收。“未来几年,我们将以‘金坛标米’区域公用品牌建设为统领,进一步鼓励引导以订单生产为主体的一二三产融合发展。”魏广彬表示,争取到2022年全区订单生产总面积达10万亩,规模种植户总体订单化率达90%以上,把“金坛标米”打造成为省内有位、长三角知名的优质大米品牌。

陈玉婷 朱萍

## 城中村整治: 扮靓环境 配齐设施

(上接第一版)区城管局按照“一村一策”标准,因地制宜,以人为本,共整治了邮塘庙、曹家庄、周家村、岳庄、寺巷村等26个城中村,新建小型绿地、休闲广场等开放空间,增设消防、技防监控等安防设施,取缔废品收购点和违规加工小作坊,加固维修老旧房屋,对房屋外墙立面进行涂料出新。

“在我们普通群众看来,城中村整治是对民生的重视,改善了居住环境,这是大家的福祉。”不仅是“城中村”,我们的老小区环境整治也很细化、很实在,垃圾回收站点整治后,就规范多了。”在群众的一言一语中,我们感受到了整治后的城中村环境更加整洁美观、便捷宜居。